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Jubilee

Narodil sa 21. 6. 1960 v Stropkove. Gymnaziálne 
štúdiá absolvoval v Prešove. Po ich ukončení v roku 1979 
začal študovať na Baníckej fakulte Vysokej školy technickej 
v Košiciach. Štúdium úspešne ukončil s ocenením 
dekana v roku 1983 v obore úprava nerastných surovín 
so špecializáciou na ochranu životného prostredia. V roku 
1984 nastúpil na miesto asistenta na Katedru úpravníctví 
Hornicko-geologickej fakulty Vysoké školy báňské 
v Ostrave. Pre skvalitnenie svojej pedagogickej práce 
sa rozhodol absolvovať externé štúdium vysokoškolskej 
pedagogiky na Filozofickej fakulte Univerzity Palackého 
v Olomouci, ktoré úspešne ukončil v roku 1989. V rokoch 
1995 – 1996 absolvoval Evropské inženýrske studium 
životního prostředí na Technickej univerzite v Drážďanoch 
a v roku 1999 absolvoval Integrierte Mangement fur Fach-
und Fuhrungskaräfte aus der Tchechischen Republik. 
V roku 1991 úspešnou obhajobou kandidátskej dizertačnej 
práce na Baníckej Fakulte VŠT v Košiciach získal titul kandidáta 
technických vied (CSc.). Už v tomto čase sa v rámci svojej výskumnej 
práce intenzívne zaoberal progresívnymi biologicko-chemickými 
metódami úpravy a v danej oblasti vypracoval aj habilitačnú prácu, 
na základe ktorej mu bola v roku 1995 udelená akademická hodnosť 
docent (doc.). V roku 2002 bol na základe inauguračnej prednášky, 
zameranej na kreovanie nového študijného smeru biotechnológií 
v úprave surovín, menovaný prezidentom Českej republiky za 
vysokoškolského profesora (prof.). Aj keď pedagogická a vedecká 
práca vypĺňa celý mimoriadne aktívny život pána profesora Fečka, 
okrem nej zastával počas uplynulých rokov významné funkcie 
v transformačne sa meniacich podmienkach vysokého školstva. Na 
počiatku to bolo vo vedení Katedry úpravníctva, neskôr, dve funkčné 
obdobia pracoval ako prodekan fakulty a v súčasnosti pôsobí ako 
vedúci oddělení odpadového hospodářství a biotechnológií v Inštitúte 
environmentálního inženýrství HGF VŠB-TU, Ostrava, ktoré založil. 
Profesor Fečko je neúnavným propagátorom najnovších poznatkov 
formou nespočetného množstva aktívnych účastí na svetových 
kongresoch, vrátane usporadúvania vlastných medzinárodných 
konferencií: Mineral Processing and Environment a Recyklácia 
odpadov, ktoré v tomto roku zaznamenali svoj XIV. ročník a na ktorých 
sa zúčastňujú mnohí významní vedci a odborníci z celého sveta. 
Ku skvalitneniu výučby v novozavádzaných progresívnych smeroch 
prispel pán profesor vydaním 16 monografií a vysokoškolských textov. 
Participujúc na vydaní ďalších skrípt a monografií, vytvoril podmienky 
na ich sprístupnenie študentom.

Veľmi významná je jubilantova publikačná činnosť, na ktorej sa 
podieľal nielen samostatne, ale vo veľkej miere aj so širokým okruhom 
spolupracovníkov a ktorá doposiaľ zahŕňa 18 odborných článkov, 
registrovaných v medzinárodných databázach ISI (CC, Scopus), 
a ďalších 426 odborných prác, publikovaných v rôznych odborných 
časopisoch a zborníkoch. 

Hodnotenie pána profesora Fečka ako špičkového odborníka 
v obore úpravníctva potvrdzujú aj početné akceptácie zo strany 
medzinárodnej vedeckej komunity tým, že ho menovala do mnohých 
redakčných rád odborných vedeckých časopisov. Rovnako boli 
a stále sú oceňované aj pedagogické kvality pána prof. Fečka, 
a to v medzinárodnom meradle, formou pozvaní na prednáškové 
turné, ako napríklad na: University of Mining & Technology (Beijing), 
Universidad del Valle (Columbie), The Universidad Industrial 
de Santander (Columbie), The University of Petroşani (Rumunsko) 
a jeho periodického pôsobenia na Univezitách v Srbsku, Chorvátsku, 
Turecku a Poľsku.

Pán prof. Ing. Peter Fečko, CSc., je hybnou silou rozvoja 
a pokroku nielen na svojom pracovisku, ale je veľmi aktívny 

aj v medzinárodnej spolupráci, ktorú často iniciuje 
a systematicky buduje s prestížnymi pracoviskami 
na celom svete. Pre nás je potešiteľné, že na jednom 
z popredných miest je spolupráca s naším Ústavom 
geotechniky SAV v Košiciach, ktorá vyústila do mnohých 
spoločných projektov, monografií, publikácií a do 
usporadúvania periodických medzinárodných konferencií 
s názvom Recyklácia odpadov.

Pán profesor Fečko je aj napriek svojej pracovnej 
vyťaženosti mimoriadne veselý človek s veľkým srdcom, 
vždy pripravený pomôcť. Pri príležitosti jeho významného 
jubilea, 50-ych narodenín, mu prajeme pevné zdravie, 
veľa preňho charakteristického neskrotného optimizmu, 
tvorivých síl, pracovných a osobných úspechov v kruhu 
jeho študentov, kolegov a priateľov.

Mária Kušnierová

Členstvá – Memberships

– Vedecká rada Vysokej školy banskej – Technické univerzity 
v Ostrave, 

– Vedecká rada Hornicko-geologickej fakulty VŠB-TU, Ostrava, 
– Oborová rada doktorského studia studijního programu 

P2102 – nerostné suroviny, oboru 2102V009 – úpravníctví 
na Hornicko-geologické fakultě VŠB-TU, Ostrava,

– komisia pre štátne záverečné skúšky pre študijný odbor 
3904R022 – zpracování a zneškodňování odpadů na Hornicko-
-geologickej fakulte VŠB-TU, Ostrava,

– Hornická společnost ČSVTS, OS životní prostředí a úpravnictví, 
HGF VŠB-TU, Ostrava, 

– Polish Mineral Engineering Society, 
– redakční rada časopisu Journal of Mining and Metallurgy, Bor, 

Srbsko,
– redakčná rada časopisu Inzynieria Mineralna – Journal of the 

Polish Mineral Engineering Society, Kraków, Poľsko,
– redakčná rada časopisu International Journal of Coal Preparation 

and Utilization, USA,
– redakčná rada časopisu Iranian Journal of Biotechnology, Iran,
– člen – korešpondent Medzinárodného organizačného výboru 

medzinárodných kongresov úpravy uhlia (Coal Preparation Congresses) 
za Českú republiku.
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